

بیماران ایرانی تحت تاثیر تحریمها قرار گرفته‌اند

گزارشگر ویژه سازمان ملل: گفت‌ومانعی که تحریم‌های تهنه داروها و تجهیزات پزشکی کافی، از جمله قطعات بدکی و سوخت برای تامین برق



تجهیزات، بامواد تولید داروهای با کیفیت خوب در داخل کشور ایجاد می‌کند، بر همه تاثیر می‌گذارد. به گزارش میزان، النا دوهان افزود: با توجه به توسعه نسبتاً خوب صنعت داروسازی در ایران، افراد مبتلا به بیماری‌های نادر و یا افرادی که به اشکال نادر یا شدید دیگر بیماری‌ها از جمله انواع خاص دیابت، هموفیلی، لوسمی، ایکتیوز مبتلا هستند، بیشترین آسیب را می‌بینند؛ مولتیپل اسکلروزیس، اوتیسم، اپیدر مولوزیس بولوزا، تالاسمی، سرطان، افراد مبتلا به عواقب استفاده از سلاح‌های شیمیایی و بسیاری دیگر؛ زیرا دارو و تجهیزات این بیماری‌ها در داخل تولید نمی‌شود.

لایحه تجمعات و راهپیمایی‌ها روی میز نمایندگان

دولت در روز ۱۲ دیهشت اعلام کرد که لایحه «حوزه برگزاری تجمعات و راهپیمایی‌ها» ربه قید یک فوریت به مجلس شورای اسلامی ارسال کرده است. این لایحه پیشنهاد معاونت حقوقی ریاست جمهوری تهیه شد و در جلسه روز دوم اردیبهشت به تصویب هیات وزیران رسید. به گزارش ایسنا، براساس لایحه‌ای که دولت برای «برگزاری تجمعات و راهپیمایی‌ها» تهیه کرده است، ۱۰ نقطه در تهران برای برگزاری تجمعات در نظر گرفته خواهد شد.

وزیر بهداشت:

درمان اوتیسم در مراکز دولتی رایگان است

وزیر بهداشت گفت: هزینه درمان افراد طیف اوتیسم در مراکز دولتی ۱۰۰ درصد رایگان است و اگر کوچک‌ترین کوتاهی در این زمینه وجود دارد باید به ما منعکس کنید. به گزارش ایسنا، بهرام علی‌پور افزود: خدمات دندانپزشکی افراد اوتیسم نیز به‌دلیل رایگان خواهد بود.



برخورد با مشرکان پر مصرف آب از امروز آغاز شد

مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب استان تهران از آغاز برخورد با مشرکان بدمصرف تهران خبر داد. به گزارش ایرنا محسن اردکانی، افزود: این دسته از مشرکان در نوبت اول از ساعت ۹ تا ۱۷ و به مدت یک روز با محدودیت قطع آب روبرو خواهند شد.

کاشت ۱۰۰ هزار نهال «حرا» در ۲ استان جنوبی کشور

مدیر کل دفتر حفاظت از زیست‌بوم و سواحل دریایی سازمان حفاظت محیط‌زیست با اشاره به اینکه جنگل‌های آبی ۱۰ برابر بیشتر توان جذب کربن



از جونسبت به جنگل‌های خشکی هستند، از کاشت ۱۰۰ هزار اصله «نهال حرا» در سیستان و بلوچستان و خوزستان خبر داد. به گزارش ایسنا، محمد طالبی متین با اشاره به برنامه‌ریزی دولت جهت کاشت یک میلیارد اصله نهال و با توجه به اینکه ایران جزو چند کشور اول در تولید کربن جو به علت مصرف سوخت‌های فسیلی به شمار می‌رود، اظهار کرد: آنجایی که جنگل‌های آبی ۱۰ برابر بیشتر دارای جذب کربن از جونسبت به جنگل‌های خشکی هستند، سازمان حفاظت محیط‌زیست طرح بررسی تنوع زیستی و تعیین انتشار کربن تولیدی گیاهان حرا با استفاده از مدل‌های اکولوژی در استان‌های بوشهر، خوزستان، هرمزگان و سیستان و بلوچستان را در راستای مدیریت جامع، نظام‌مند و هدف‌مند منابع طبیعی در دستور کار خود قرار داده است.

یک باشگاه مختلط در کرج پلمب شد

رییس پلیس فتا البرز از شناسایی و پلمب یک باشگاه ورزشی مختلط در این استان خبر داد. رسول جلیلیان گفت: کارشناسان پلیس فتا این استان در پی رصد شبانه‌روزی، یک باشگاه ورزشی در یکی از مناطق کرج که اقدام به برگزاری کلاس‌های ورزشی مختلط کرده و سپس در صفحه مجازی خود منتشر می‌کردند، شناسایی شد. وی اضافه کرد: این صفحه مجازی با انتشار کلیپ‌های مختلف سعی در افزایش دنبال‌کننده‌های خود می‌کرد که ضمن مسدود کردن صفحه مورد نظر، گردانندگان آن برای رسیدگی به مراجع ذیربط راجع شدند.

امنیته کردن همه امور؛ حتی دوره‌های معلولان!

مامور نیروی انتظامی از شادی و قرار پیک‌نیک کم توانان در پارک ممانعت کرد



سعیده علیپور

این روزها گاهی ویدئوهای حیرت‌انگیزی در فضای مجازی دست‌به‌دست می‌شود که از افزایش مداخلات پلیس در بسیاری از امور روزمره زندگی افراد حکایت دارد؛ حیرتی که حاوی این پرسش است: دستور از بالاست و حاکمیت برای برقراری امنیت کشور تا این میزان مداخله را لازم می‌داند یا مأموران خودمعمور پندار چنین آتش‌باختار بر طبل مداخله در امور مردم می‌کوبند و عرصه را برای زندگی شهروندان روز به روز تنگ‌تر می‌کنند؟ اشاره مشخص این مقدمه، ویدئویی است که نشان می‌دهد پلیس حتی تحمل دوره‌های گروهی از کم‌توانان جسمی را هم ندارد. افرادی که به نظر می‌رسد اغلب‌شان به دلیل شرایط سخت جسمی و نبود امکانات، مدت‌هاست باز خانه بیرون نگذاشته‌اند.

ویدئوی مورد اشاره مربوط به گروهی از ناتوانان جسمی و خانواده‌هایشان است که روز جمعه ۱۵ فروردین در پارک قائم منطقه یافت‌آباد در جنوب غربی شهر تهران، به قصد تفریح و شادی دور هم گرد آمده‌اند. اما این شادی دیری نمی‌پاید؛ چرا که یک درجه‌دار نیروی انتظامی با حضور در جمع پس از طرح این سوال که «مجوزی دارید یا نه؟» نهیب می‌زند که «جمع کنید و بروید!»

این درخواست پلیس البته با اعتراض حاضرین روبرو می‌شود. زنی که به نظر می‌رسد فرزند معلولش را در این دوره‌های همراهی می‌کند به اعتراض می‌گوید: «برای بچه‌های ما که کاری نمی‌کنید، حالا هم کسی می‌خواهد برایشان کاری کند، شما نمی‌گذارید؟! این زن همچنین ادامه می‌دهد که فرزندش مدت‌هاست در خانه بوده و حال که بیرون آمده با چنین مانعی مواجه می‌شود. مامور که ظاهراً سربهنگ نیروی انتظامی است، اما گوشش به این حرف‌ها بدکار نیست. او در مواجهه با اعتراض حاضران، به ظاهر در تماسی خواهان حضور نیروهای امنیتی می‌شود. تماسی که به خشم و اعتراض بیشتر جمع می‌انجامد. شخصی از میان جمعیت می‌گوید: «امنیت که جواب نمی‌ده، بگو گارد ویژه هم بیاد، یگان ویژه هم بیاد، بگوون هم بیارن ما رو بکشن برون بهشت زهرا، نزدیک هم هست!» شخص دیگری به کنایه اینگونه ادامه می‌دهد: «بگو تو پارک جمع شدن دارند اختلاس می‌کنند!» و معترض دیگری به گلایه فریاد می‌زند که «همه چیز را در این مملکت سیاسی و امنیتی کرده‌اید!»

این ویدئو در حالی به صورت گسترده در فضای مجازی منتشر شد که بسیاری با انتقاد از عملکرد مأموران نیروی انتظامی که باید حسن امنیت در جامعه را افزایش دهند، از شیوع «شیوه مذموم فعلی» ابراز نگرانی می‌کنند.

گزارش

به جلویی از این دوره‌های ها در آن منطقه و سایر شهرهای کشور شد. دوره‌هایی که برخی بر خورد با آن رانمنیتی ارزیابی کردند.

یعنی معلولان هم؟!!

هر چند با مرور اخبار درمی‌یابیم که این دست‌بر خورده‌ها کم نبوده‌اند، اما باز هم بر خورد پلیس با دوره‌های اخیر معلولان تعجب بسیاری را برانگیخته است. چرا که بسیاری از ما به خوبی می‌دانیم، افراد ناتوان به لحاظ جسمی و حرکتی در کشور ما کمترین حقوق شهروندی محروم هستند. محرومیتی که امکان تردد آسان در شهر، دسترسی به تجهیزات توانبخشی، حق داشتن شغل و... را هم از آنها سلب می‌کند. بسیاری از مردم به خوبی می‌دانند، شمار زیادی از معلولان به دلیل همین محرومیت‌ها به نوعی در حبس‌های خانگی بلند مدت قرار می‌گیرند و امکان خروج از خانه را ندارند. این در حالی است که این وضعیت نه تنها خود معلولان، بلکه خانواده‌هایشان را هم سخت تحت تاثیر قرار می‌دهد و وضعیت سلامت روحی و روانی

جای خالی شادی که حق شهروندان است

البته در سال‌های اخیر، این شیوه رفتاری مأموران با شهروندان در اغلب اجتماعات شاد و دوره‌هایی از این دست، به کرات تکرار شده و بسیاری از شهروندان تجربه آن را داشته‌اند و پیه‌ان به نشان مالیده شده است. شاید دوره‌های سال ۱۳۹۵ گروهی از نوجوانان در مقابل مرکز خرید کورش در بزرگراه ستاری تهران رابه خاطر داشته باشید. البته ایسن دوره‌های برای گروه‌های سنی دیگر نباید چنین خاطره‌انگیز باشد که پس از هفت سال هنوز در یادها بماند، اما بر خورد عجیب پلیس در برهم زدن دوره‌های دوستانه نوجوانان و برخورد با عوامل هماهنگی آن، سبب شد که حافظه جمعی این ماجرا را از یاد نبرد.

البته چنین برخوردی مسوق به سابقه بوده است. پنج‌سال پیش از این واقعه نیز دوره‌های آب‌پاشی نوجوانان و جوانان در پارک آب‌و آتش تهران هم همینقدر جنجالی شد و پلیس اقدام به دستگیری برخی حاضرین در این جمع کرد. برخوردی که انتقادات عمومی زیادی به دنبال داشت.

همین سال گذشته، پیش از اعتراضات عمومی به مرگ مهسا امینی گردهمایی گروهی از نوجوانان اسکیت‌بوردسوار در پارکی در شیراز حاشیه‌ساز شد و پلیس موظف

روز جمعه ۱۵ فروردین گروهی از ناتوانان جسمی و خانواده‌هایشان به قصد تفریح و شادی دور هم گرد آمده‌اند، که یک درجه‌دار نیروی انتظامی، با حضور در جمع پس از طرح این سوال که «مجوزی دارید یا نه؟» نهیب می‌زند که «جمع کنید و بروید!»

دکترای تخصصی ژنتیک پزشکی مطرح کرد؛

لزوم دسترسی آسان و ارزان مادران باردار به تست‌های غربالگری جنین



بهداشت یک کشور تعیین و به مراکز انجام دهنده ابلاغ شود. خرم خورشید با بیان این موضوع که تعیین این دو شاخص به عوامل متعددی مانند امکانات، هزینه‌ها و عوامل دیگر در یک جامعه بستگی دارد، افزود: در کشور ما غربالگری ناهنجاری‌های کروموزومی در دو زمان سه ماهه اول بارداری (Combined Test) و سه ماهه دوم بارداری (Quadruple test) برای مادر باردار می‌تواند انجام شود.

این سخنران بیستمین کنگره کشوری و چهاردهمین کنگره بین‌المللی ارتقاء کیفیت، ادامه داد: خوشبختانه در طی چند سال اخیر آزمایش NIPT نیز بعنوان یک تست غربالگری ناهنجاری‌های کروموزومی در سه ماهه اول و دوم برای

بسیاری از صاحب‌نظران از شیوه‌ای که در آن همه حرکات و سکنات شهروندان امنیتی ارزیابی شده و مستحق برخوردی تند و جدی است، ابراز نگرانی می‌کنند و معتقدند رفتارهایی از این دست آثار مخربی بر سلامت روان عمومی شهروندان دارد و دود این شیوه بر خورد امنیتی توأمان به چشم مردم، حاکمیت و آینده کشور خواهد رفت

تب آن امنیت بیشتر جامعه است و عدم توجه و کنترل آن نیز موجب بروز آسیب‌هایی در جامعه خواهد شد.

در همین باره سمانه سجادی، روانشناس می‌گوید: «بی‌تردید شهروندان عصبی، همواره عاملان اصلی نزاع‌های خیابانی و تشنج در سطح شهرها به شمار می‌روند. باور این نکته که افراد یک جامعه سالم باید در جشن و سرورهای همگانی به باز توانی روحیه خود پرداخته و راه و رسم کنار هم قرار گرفتن و بامهربانی زندگی کردن را به خوبی بیاموزند، نکته‌ای است که غفلت از آن خسارت‌های جبران‌ناپذیری را بر جا خواهد گذاشت که گاه جبران آن از عهده هیچ‌کس بر نخواهد آمد.»

او نیاز به این شادی جمعی را در میان گروه‌های آسیب‌پذیرتر، چون ناتوانان جسمی بیشتر می‌داند و ادامه می‌دهد: «در اغلب کشورها امکان شادی‌های عمومی برای این گروه از سوی دولت‌ها و مدیران شهری فراهم می‌شود.» به گفته او حاکمیت باید خود را موظف به ارائه خدمات به شهروندان برای افزایش شادی و نشاط بداند چرا که این مورد تاثیر بسزایی در شکوفایی و رونق اقتصادی، اجتماعی، فرهنگی و سیاسی انسان‌ها دارد و تاثیرات عمده‌ای بر روحیه و انگیزه افراد جامعه برای کار، تلاش و تولید بیشتر دارد و امید به آینده را در آنان تقویت می‌کند.

سجادی می‌افزاید: «بسیاری از کشورهای دنیا در زمینه افزایش شادی و نشاط جمعی و فردی برنامه‌ریزی‌های دقیقی می‌کنند که از آن جمله می‌توان به جشن‌های گوجه‌تنگی در اسپانیا، جشنواره رنگ در هند، جشنواره اسباب‌بازی در سوئیس و جشن پریا جنگ بالشی‌ها که چهارم آوریل هر سال در ۳۹ کشور جهان برگزار می‌شود، اشاره کرد.» به گفته او، در کشور ما نه تنها امکانی برای برگزاری این جشن‌ها فراهم نمی‌شود که جلو دوره‌هایی که شهروندان خود برای شادی ترتیب می‌دهند به بهانه‌های امنیتی گرفته می‌شود. موضوعی که آثار تخریبی بلندمدتی دارد و نگاه بدبینانه شهروندان به نیروهای

انتظامی را تقویت کرده است.

بر گفته‌های این روانشناس می‌توان این نکته را نیز اضافه کرد که رفتارهایی از این دست آثار مخربی بر سلامت روان عمومی شهروندان دارد و دود این شیوه بر خورد امنیتی و محرومیت شهروندان از امکان شادی‌های عمومی و دست‌جمعی بهترین شیوه برای کاهش جرایم و خشونت‌های اجتماعی و افزایش سلامت روانی مردم و به

جای خالی شادی، جای پر رنگ نگاه امنیتی

احساس شادی به عنوان یک پدیده روانشناختی و اجتماعی، تحت تأثیر تجربه‌های مستقیم و غیرمستقیم از شرایط متفاوت اجتماعی است که انسان‌ها برای دستیابی به زندگی سالم و تداوم روابط اجتماعی، نیازمند آن هستند.

تحقیقات نشان می‌دهند که توجه به شادی‌های گروهی و دسته‌جمعی بهترین شیوه برای کاهش جرایم و خشونت‌های اجتماعی و افزایش سلامت روانی مردم و به

مادران باردار انجام می‌شود که بصورت کلی دارای حساسیت ۹۹ درصدی برای تشخیص سندروم داون که شایع‌ترین و شناخته‌شده‌ترین ناهنجاری کروموزومی و شایع‌ترین علت ژنتیکی عقب‌ماندگی ذهنی به شمار می‌رود، است. این عضو هیات علمی دانشگاه علوم توانبخشی و سلامت اجتماعی به انواع تست‌های غربالگری جنین در ایران اشاره کرد و گفت: در حال حاضر در کشور ما تست‌های غربالگری جنین در موارد اصلی همچون غربالگری ناهنجاری‌های کروموزومی، غربالگری مسمومیت باردار، غربالگری آناتومیال جنین و نقص لوله عصبی و غربالگری ناهنجاری‌های قلبی جنین با انجام اکو کار دیوگرافی جنین در طول زمان بارداری مادر انجام می‌شود.

خرم خورشید با توصیه به انجام تست‌های غربالگری جنین برای تمامی خانم‌های باردار، گفت: طبق تعریف سازمان بهداشت جهانی بر نامه‌های غربالگری روش‌هایی آسان، ارزان و در دسترس هستند که قبل از بروز علائم بالینی شانس بروز بیماری‌های مورد نظر را تعیین و امکان تشخیص زودهنگام آنها را فراهم می‌نمایند، این برنامه‌ها در سطح یک جامعه طراحی می‌شوند و برای بیماری‌هایی مورد استفاده قرار می‌گیرند که شیوع بالایی داشته باشند، امکان شناسایی و تشخیص زودهنگام آنها وجود داشته باشد و امکان انجام مداخلات بالینی نیز برای آنها باشد.

وی با اشاره به قوانین جدید برای منع غربالگری جنین که می‌تواند سلامت جنین و مادر را به مخاطره اندازد، یادآور شد: اقدام به انجام تست‌های غربالگری جنین از توصیه‌های سازمان بهداشت جهانی می‌باشد که در بسیاری از کشورهای دنیا از جمله کشور ما از سال‌ها پیش در حال انجام است و تاثیر به‌سزایی در ارتقا سطح سلامت کشور داشته است.